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Question ecrite n° 

150 boTtes aux lettres en peril dans le canton du Jura. 

Un vent de contestation souffle sur la Poste Suisse, car le service public des 
regions peripheriques est dennantele/ 
En effet, non seulement les offices de poste des petits villages sont fermes les 
uns apres les autres (I'interpellation n°830 a traite du sujet en fin d'annee pas-
see) mais CI present c'est le service de distribution du courrier qui est supprime 
pour les habitations isolees. 

Alors qu'on a toujours parte du service universel pour gorantir aux regions pe­
ripheriques une egolite de trditement en matiere de courrier postal, une or-
donnance du Conseil federal ouvre la voie d un demantelement de la distri­
bution du courrier postal pour les regions peripheriques. 
Gette ordonnance n° 783.01 stipule d son article 31 qu'il faut au mininnum 5 
maisons habitees d I'annee dans une zone maximale de 1 ha pour que la 
poste y distribue le courrier. 

La RTS a mandate I'Office federal de topographie pour analyser les conse­
quences de cette mesure. II en ressort que plus de 15'000 batiments en Suisse 
n'ont aucun droit d etre desservis par La Poste. Gela represente S'OOO d lO'OOO 
logements habites d I'annee. _ 

Sur le territoire du canton du Jura, environ 150 bdtiments sont repertories. II 
s'agit done clairement d'une penalisation pour ces habitants dont certains 
ont une activite economique (agriculture, elevage), d'autres sont ages et 
apprecient d'avoir leur courrier apporte par le focteur d leur porte cheque 
jour. 

Les principoles regions du canton du Jura visees sont les suivantes (liste non-
exhaustive) : ' 
Les cotes du. Doubs, dans le secteur Bioufond, Le Gerneux-Godot, Les Prailots; 
La zone des Rqngiers en particulier les habitations entre la route de la cor-
niche et St-Ursanne; 
Les habitations d proximite de la Grete entre les Malettes et Roche d'Or ; 
Les habitations entre Rebeuvelier et Vermes ; 
Les habitations en amontdeSoulce le long du Folpotat; \ 
Les habitations en haut de la Gombe Tobeillon ; 
Etc. 



Si on veut corriger le tir, et eviter que le Jura subisse a nouveau une discrimi­
nation visant les regions peripheriques, la seule solution est que le Conseil fe­
deral revise son ordonnance. Gar saris cela. La Poste va petit d petit appli-
quer rordonnonce sur la poste revisee et il n'y aura aucun moyen pour sau-
ver le service public dans ces zones definies par cette ordonnance. 

Les questions posees du Gouvernement sont les suivantes: 
Le Gouvernement partage-t-il Tinquietude des habitants vises par 
J'ordonnance sur la poste ? 
Le Gouvernement a-t-il mis en place une strategie pour faire pression sur le 
Conseil federal dfin que I'ordonnance sur la poste soit revisee, ou a-t-il 
I'intention de le faire ? 

Lien : carte des habitations selon etude mandatee par la RTS : 
http://www.rfs-prod.ch/cartes/poste/ 

Nous remercions le Gouvernement de ses reponses. 

Le Noirmont, le 2? Janvier 2015 


